

S L U Ž B E N I V J E S N I K  
MOSTARSKO-DUVANJSKE I TREBINJSKO-MRKANJSKE BISKUPIJE

Prilog k br. I/71.

USKRSNA ČESTITKA BISKUPA - ORDINARIJA  
-----

Braćo i sestre!

Svima od srca želim SRETAN USKRS! Ne samo odraslima, nego i dječici u kolijevkama. Ne samo zdravima, nego i bolesnima. Ne samo mladima, nego i starcima i staricama. Posebno pak vašim hraniteljima, koje je nevolja otjerala u tuđi svijet, da zarade svagdanji kruh svojim obiteljima. Neka uskrsnuli Krist sve vas utješi i razveseli. Da roditeljima njihova djeca budu na utjehu i ponos, a oni svojoj djeci uzor kršćanskoga života i svake čestitosti. Da zdravi sačuvaju svoje zdravlje, a bolesni čim prije ozdrave. Da siromašni i ubogi dobiju sve potrebno za život dostojan čovjeka, a svi mi da snagom uskrsne milosti svladamo svako zlo, napredujemo u svakom dobru, posebno u međusobnoj ljubavi i skladu! Da se i naši odsutni radnici sretno vrate kućama svojim.

Uskrs je središnja tajna naše kršćanske vjere. Tu tajnu naviještali su Apostoli, koji su uskrsnuloga Isusa ne samo očima gledali, nego i rukama doticali. Za tu tajnu umirali su milijuni kršćanskih mučenika. Tu tajnu vjerovali su i ispovijedali milijarde kršćana kroz svih ovih dvije hiljade godina. I mi tu tajnu vjerujemo čvrsto i nepokolebivo. Zahvalni smo Bogu, što je htio našu vjeru utemeljiti na tolikim bezbrojnim svjedocima i tako je osigurati protiv prigovora.

Uskrsna tajna je nama vrlo utješna. Uskrsnuli Krist nije pobijedio smrt samo za sebe nego i za sve nas. Ustajući iz groba Krist je i nama zaslužio milost, da i mi jednom njegovom snagom ustanemo iz svojih grobova. Stoga mi kršćani ni pred smrću ne padamo u očaj, jer znamo da smrt predstavlja za nas samo vrata, kroz koja ulazimo u vječni život. Nama sve muke i patnje ovoga života postaju lake i slatke, kad znamo, da one predstavljaju samo stepenice, preko kojih se penjemo u vječnu slavu kraljevstva Božjega.

Stoga je uskrsna tajna postala najveća pokretna sila ljudske povijesti. Ona je pokrenula pogané, da ostave svoja lažna božanstva i prionu uz vjeru u jednoga pravoga Boga. Ona je ljude ogrezle u svaku opačinu uputila na put kreposti i čestitosti života. Ona je pokrenula Apostole, da navijeste Božju riječ cijelom svijetu, kriječila mučenike da svojom krvlju posvjedoče svoju vjeru, svete djevice pretvorila u andjele u tijelu.

Tako i nama uskrсна tajna treba da bude poticaj, ne samo da se učvrstimo u svojoj vjeri, ne samo da s pouzdanjem očekujemo vječni život, nego da već danas u ovom zemaljskom životu otpočnemo živjeti novim i preporodjenim životom. Da već danas poslušamo glas Apostola, pa da s uskrsnulim Kristom tražimo ono što je gore, gdje se nalazi Krist sjedeći Bogu s desne!  
Da obraćamo svoje misli na ono što je gore, a ne na ono što je na zemlji, jer smo umrli zemaljskom životu i jer je naš život sakriven sa Kristom u Bogu!  
Da se i mi, kad se Krist na sudnji dan pojavi u slavi, pojavimo zajedno s njime obučeni u slavu/Kološanima, 3, 1-2/.

Želeći dakle još jednom svima vama blagoslovljen Uskrs molim uskrsnuloga Spasitelja, da na vas sve izlije obilje svoje milosti i prave uskrsne radosti!

U Mostaru, dne 5. travnja 1971.

+ P e t a r, biskup

-----  
Napomena: Uskrsnu čestitku Biskupa-Ordinarija pročitati vjernicima s oltara na svim sv. misama na blagdan Uskrsa!

BISKUPSKI ORDINARIJAT MOSTAR

Broj: 501/71.

OKRUŽNICA O POSVETI BISKUPA KOADJUTORA

Draga braćo i sestre,

Kako ste već saznali od svojih župnika, iz katoličkih novina "Glas Koncila" i preko radio-Vatikana, Sv. Otac Pavao VI udovoljio je mojoj molbi i imenovao mi pomoćnog biskupa s pravom nasljedstva u osobi preč. g. Mons. Don PAVLA ŽANIĆA, svećenika splitsko-makarske nadbiskupije, predstojnika stolnog kaptola i ravnatelja nadbiskupskoga dječjačkog sjemeništa u Splitu. Posveta Biskupa Koadjutora bila je predviđena za II nedjelju po Uskrsu, na 25. travnja o. g. u mostarskoj župskoj crkvi.  
Budući da će se u tjednu od 18. do 25. travnja o. g. održavati plenarno zasjedanje Biskupske Konferencije u Zagrebu, radi toga posveta Biskupa Koadjutora obaviti će se tjedan dana kasnije, na 2. svibnja 1971. g. Obredi će početi u 10 sati izjutra.

Objavljujući Vam tu radosnu vijest, pozivamo vas da se ovih dana u svojim obiteljima i pojedinačno, posebno u crkvi molite za našeg pomoćnog Biskupa Koadjutora, za naše biskupije i za sve naše vjernike, bilo da se nalaze ovdje u domovini, bilo izvan domovine.

Slijedeće nedjelje, na dan biskupskog posvećenja Biskupa Koadjutora, pročitat će vam vaši župnici s oltara svečano pismo Pape Pavla VI o imenovanju Biskupa Koadjutora.

Mostar, dne 7. travnja 1971.

+ Petar, biskup

Pouka župnicima:

1/ Ovu Okružnicu Ordinarija pročitati vjernicima s oltara pod svim sv. misama na 25. travnja 1971.g.

2/ Župnici, koji bi željeli doći na svečanost konsekracije u Mostar, a nemaju duhovnog pomoćnika ili prikladnog svećenika, koji bi mogao služiti sv. misu u običajeno vrijeme, dopušta se, da na 2. V. 1971. mogu služiti pučku sv. misu u 9 sati izjutra. U onim župama, gdje ima više svećenika, ili oni župnici, koji ne misle doći na svečanost konsekracije, neka drže pučku sv. misu u običajeno vrijeme.

3/ U svim misama na 2. svibnja o. g. u molitvi vjernika (Formular broj II) iza drugog zaziva dodati-umetnuti slijedeći zaziv:

ZA NAŠEGA BISKUPA-KOADIJUTORA, KOJI DANAS PRIMA BISKUPSKU PCSVETU, DA GA NAPUNIŠ DUHOM SVOJE MUDROSTI I OBDARIŠ DUHOVNOM SNAGOM, DA UZMCGNE DUGO VREMENA VRŠITI SVCJU UZVIŠENU BISKUPSKU SLUŽBU TEBI NA SLAVU, A NA SPASENJE NAŠIH DUŠA, MOLIMO TE....

Odgovor vjernika: Gospodine, usliši nas!

4/ Poslije kraće homilije pročitati vjernicima s oltara BULU o imenovanju Biskupa-Koadjutora. Prijevod bule priložen je uz ovaj prilog Sl. Vjesnika biskupije.

5/ Upozoriti one vjernike, koji će 2.V. ići u Mostar na svečanost konsekracije, da taj dan ne propuste sv. misu.

BISKUPSKI ORDINARIJAT MOSTAR

Broj: 502/71.

R a s p o r e d   s v .   k r i z m e

Sveta krizma i kanonska vizitacija župa održat će se uz pomoć Božju ove godine ovim redom:

POLOG: Dolazak 1. svibnja u 8.sati izjutra, ispit djece, krizma.

MEDJUGORJE: Dolazak 8. svibnja popodne, ispit djece. Krizma 9.V.

ČERIN: Dolazak 15.V. popodne, ispit djece. Krizma 16.V.

ČITLUK: Dolazak 22. V. popodne, ispit djece. Krizma 23.V.

MCSTAR: Ispit djece 29. svibnja. Krizma 30.V.

KRUŠEVO: Dolazak 30. svibnja popodne, ispit djece. Krizma 31.V.

/Napomena: Ako župljani sa župnikom žele, može krizma biti i na 30. svibnja oko podne, odmah nakon svršene krizme u Mostaru/

LJUTI DOLAC: Dolazak 5. lipnja popodne, ispit djece. Krizma 6.VI.  
PLOČE: Dolazak 12. lipnja popodne, ispit djece. Krizma 13.VI.  
JARE k/Mostara: Dolazak 19. VI popodne, ispit djece. Krizma 20.VI.  
GRADINA: Dolazak 26. lipnja popodne, ispit djece. Krizma 27.VI.  
HUMAC: Dolazak 3. srpnja prije podne, ispit djece. Krizma 4.VII.  
GRLJEVIĆI: Dolazak 5. srpnja prije podne, ispit djece. Krizma 6.VII.  
VELJACI: Dolazak 7. srpnja prije podne, ispit djece. Krizma 8. VII.  
ŠIPOVAČA-VOJNIĆI: Dolazak 9. srpnja prije podne, ispit djece.  
Krizma 10. srpnja.  
VITINA: Dolazak 10. srpnja popodne, ispit djece. Krizma 11. VII.  
KLOBUK: Dolazak 12. srpnja popodne, ispit djece. Krizma 13.VII.  
TIHALJINA: Dolazak 14. srpnja prije podne, ispit djece. Krizma 15.VII.  
LUDINAC: Dolazak 15. srpnja popodne, ispit djece. Krizma 16.VII.  
/Napomena: jer je 16.VII - petak, podjeljuje se cijeloj župi oprost  
od nemrsa!/.  
STUDENCI: Dolazak 17. srpnja prije podne, ispit djece. Krizma 18.VII.  
Kratak prekid krizmenog putovanja.  
POSUŠJE: Dolazak 24. srpnja prije podne, ispit djece. Krizma 25.VII.  
VIR: Dolazak 26. srpnja prije podne, ispit djece. Krizma 27.VII.  
SUTINA: Dolazak 28. srpnja prije podne, ispit djece. Krizma 29.VII.

Krizma u župama: Drinovci, Gorica, Ružići, Posuški Gradac, Rakitno-Poklečani održat će se u dane, koji će se odrediti po sporazumu sa tamošnjim župnicima.

Na prijedlog Vrhbosanskog Metropolitane podnesen na odobrenje sv. Kongregaciji za Evangelizaciju Naroda u cijeloj bosansko-hercegovačkoj crkvenoj pokrajini za krizmane cedulje uzima se 10,00 ND.

Siromašnima cedulja se izdaje bez takse. Ako se krizma više djece istih roditelja, onda se uzima za prvo dijete 10,00 ND, - za drugo 5,00 ND, - za treće /i svako daljne dijete/ 3,00 ND.

Trećina takse ide Ordinarijatu, a dvije trećine župniku za pokriće troškova oko krizme. Gdje zbog maloga broja djece nije moguće pokriti ceduljama troškove, Ordinarijat će na prijedlog župnika dopustiti, da se ostatak podmiri iz crkvene milostinje.

Svi krizmanici moraju biti dobro podučeni u vjeronauku, i neposredno pred krizmu ispovjedjeni. Kumovi i kume mogu držati najviše dvoje djece. Poželjno je, da se prigodom krizme ispovjede i roditelji krizmanika kao i njihovi kumovi i kume.

Krizmanike treba poučiti, da na kraju sakramentalne forme, koju izgovara djelatelj krizme (dakle poslije riječi: i Duha Svetoga) glasno reknu AMEN.

Prigodom krizme obaviti će se i pregled župskih knjiga, pa stoga te knjige moraju biti dobro sredjene.

Mostar, dne 7. travnja 1971.

+ P e t a r, biskup

PRIJEVOD BULE C IMENOVANJU BISKUPA-KOAJDUTORA

PAVAC BISKUP, SLUGA SLUGU BOŽJIH

Ljubljenom sinu PAVLU ŽANIĆU, do sada prepozitu splitskog metropolitanskog kaptola, izabranom naslovnom biskupu Edistianenskom i imenovanom pomoćnom biskupu s pravom nasljedstva biskupa Mostarsko-Duvanjskog, pozdrav i apostolski blagoslov.

Veoma je korisno udruživati snage i savjete biskupā da bi se narodom Božjim bolje upravljalo i prikladnije ga vodilo do postignuća vječnoga spasa. Zato je već odavna običaj i opravdana praksa Apostolske Stolice da rezidencijalnim biskupima dodjeljuje, ako je to potrebno, druge časne poglavare kao pomoćnike.

Časni brat Petar Čule biskup Mostarsko-Duvanjski i trajni Administrator Mrkanjsko-Trebinjski zamolio je da mu se zbog podmakle dobi dodijeli takav častan pomoćni biskup. Pošto je Sveta Kongregacija za Evangelizaciju Naroda ili za raširenje vjere saslušala časnoga brata Marija Cagnu, naslovnog nadbiskupa Heraklejskog u Evropi i Apostolskog Pronuncijsa u Jugoslaviji, tebe je, ljubljene sine, smatrala prikladnim i predložila nama za izbor.

Zato našom apostolskom vlašću tebe imenujemo pomoćnim biskupom s pravom nasljedstva spomenutog biskupa i u isto doba odredjujemo ti naslov stolice Edistianenske u Bizaceni, ispražnjene, pošto se časni brat Ivan Marija Jan nje odrekao. Imat ćeš, kako je pravo, sva prava i bit ćeš podložen obvezama koje se slažu s tvojom službom i dostojanstvom. Nastojeći što više tebi ići na ruku, dopuštamo, da posvećenje primiš od bilo kojeg biskupa uz dva suposvetitelja biskupskog reda, a svi da budu s nama vezani pravom vjerom. Ipak tvoja će dužnost biti prije toga položiti ispovijest vjere i položiti zakletvu vjernosti nama i našim nasljednicima pred kojim hoćeš biskupom, koji poštuje ovu Apostolsku Stolicu, a obrasce ispovijesti vjere i zakletve vjernosti poslat ćeš Svetoj Kongregaciji za Evangelizaciju Naroda, po običaju potpisane i pečatom potvrđene. Osim toga nalažemo da se ovo naše pismo pročita jednog blagdana svećenstvu i puku u stolnim crkvama biskupija. Ovom prigodom potičemo ljubljene sinove da te prime radosna srca, kao oca i pastira svojih duša, i da se tvojim naložima rado pokoravaju, kako to dolikuje ljubeznoj djeci.

Dano u Rimu, kod svetog Petra, dana devetoga mjeseca prosinca, godine Gospodnje tisuću devetsto i sedamdesete, našega Pontifikata osme.

Alojzije Kardinal Traglia,  
Svete rimske kongregacije kancelar.

& % + % & + % &

REKORD KEMENTERIAN PERTANIAN

NO: 501-502/71.

Surabaya 7/15 1971.

1. 20  
2. 20  
3. 20

ak

Ordinarijat  
Dada tek  
ke S.P. 75: /1971/I.